
UCHWAŁA Nr 338/XLIX/18 
Rady Miejskiej w Chorzelach 
z dnia 30 stycznia 2018 roku

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku, poz. 1875 ze zm.) w związku z art. 229 
pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku -  Kodeks Postępowania Administracyjnego 
(tekst jednolity Dz. U. z 2017r., poz. 1257) Rada Miejska w Chorzelach uchwala 
co następuje :

§1.

Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej, uznaje się skargę Rady 
Rodziców przy Publicznej Szkole Podstawowej w Krukowie z dnia 15 listopada 
2017 roku na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele przekazaną do Rady 
Miejskiej w Chorzelach przez Wojewodę Mazowieckiego pismem nr WK- 
III.1411.216.2017.IG z dnia 23 listopada 2017 roku za bezzasadną .

§2.

Uzasadnienie uchwały stanowi załącznik nr ł , stanowiący integralną część uchwały.

§ 3 .

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Chorzelach do poinformowania 
skarżących o rozstrzygnięciu wynikającym z niniejszej uchwały.

§ 4 .

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.
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Załącznik Nr 1 do Uchwały Nr 338/XLIX/18 
Rady Miejskiej w Chorzelach 
z dnia 30 stycznia 2018 roku

UZASADNIENIE

w  dniu 1 grudnia 2017 roku do Rady Miejskiej w Chorzelach za pośrednictwem 
Wojewody Mazowieckiego wpłynęła skarga, Rady Rodziców przy Publicznej Szkole 
Podstawowej w Krukowie na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele. Pismo 
Wojewody Mazowieckiego wraz ze skargą zostało przekazane Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Chorzelach celem zajęcia w tej sprawie stanowiska i przedstawienie go Radzie 
Miejskiej w Chorzelach.

Komisja Rewizyjna w sprawie złożonej skargi przeprowadziła stosowne 
postępowanie wyjaśniające w trybie i na zasadach określonych w Dziale VIII ustawy z dnia 
14.06.1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz. U. z 2017 
r. 1257) oraz Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 08.01.2002 roku w sprawie organizacji, 
przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków ( Dz. U. nr 5 poz. 46 ).

Przeprowadzona analiza wymienionego pisma wskazała, że Rada Rodziców przy 
Publicznej Szkole Podstawowej w Krukowie złożyła skargę na działalność Burmistrza 
Miasta i Gminy Chorzele w związku z planowanym remontem wewnątrz budynku Publicznej 
Szkoły Podstawowej w Krukowie, który miał zostać wykonany w czasie trwania roku 
szkolnego.

W sprawie przeprowadzono postępowanie wyjaśniające, w trakcie którego 
przeanalizowano treść złożonej przez Radę Rodziców skargi, uzyskano stosowne 
wyjaśnienia od Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele Pani ..........​............................j oraz od 
Dyrektora Wydziału Oświaty w Urzędzie Miasta i Gminy w Chorzelach Pani .. ....... 
​.....................

Na podstawie zebranych materiałów oraz wyjaśnień. Komisja ustaliła, że :

1) W dniu 10.02.2017roku dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie .........​...... 
​............ otrzymała pismo z zaleceniem dostosowania organizacji pracy szkoły do zale­
ceń zawartych w „Inwentaryzacji budowlanej wraz z oceną stanu technicznego bu­
dynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie oraz oceną możliwości wykorzysta­
nia pomieszczeń na cele dydaktyczne” do powyższego pisma załączono egzemplarz 
wspomnianego wyżej opracowania.

2) W dniu 01.09.2017 roku przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach zo­
stała przeprowadzona kontrola we wszystkich szkołach podstawowych na terenie Gminy 
Chorzele oraz Przedszkolu Samorządowym w Chorzelach pod kątem przygotowania 
jednostek do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. W jej wyniku wykazano, iż dyrektor 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie, mimo zaleceń organu prowadzącego, nie 
wykonała wszystkich zapisów inwentaryzacji. Ponadto w piśmie z dnia 18.09.2017 roku 
(data wpływu do Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach 19.09.2017 roku) pani dyrektor 
złożyła informację na temat przygotowania szkoły do rozpoczęcia roku szkolnego 
2017/2018, w której to stwierdzono m.in., że „dokonano kontroli ważności przeglądów i 
wszystkie przeglądy stanu technicznego budynku, p.poż., instalacji odgromowej są ak­
tualne. Koordynator ds. bezpieczeństwa wraz z komisją dokonał przeglądu budynku



przed rozpoczęciem zajęć w dniu 01.09.2017 roku. W protokole z kontroli zapewnienia 
bezpiecznych i higienicznych warunków korzystania z obiektu szkoły, dostarczonym do 
Urzędu Miasta i Gminy w Chorzelach w dniu 19.09.2017 roku., dyrektor szkoły przed­
stawiła stanowisko: „Na podstawie przeprowadzonej kontroli potwierdzam gotowość Pu­
blicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie, do rozpoczęcia zajęć dydaktyczno-wycho­
wawczych w dniu 01.09.2017 roku ”.

3) Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele, mając na uwadze przede wszystkim zdrowie i bez­
pieczeństwo uczniów uczęszczających do szkoły podstawowej w Krukowie, poinformo­
wała pełniącą obowiązki dyrektora Panią ...........​........ o konieczności wykonania pozo­
stałych prac wynikających z zaleceń w/w dokumentacji z uwzględnieniem przepisów 
Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 31 grudnia 2002 roku w 
sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych szkołach i placówkach. 
Podkreślono, że zgodnie z w/w rozporządzeniem wszelkie prace remontowe, naprawcze 
i instalacyjne w pomieszczeniach szkoły lub placówki przeprowadza się pod nieobec­
ność w tych pomieszczeniach osób, którym szkoła lub placówka zapewniają opiekę. Po­
nadto ustalono z Panią dyrektor ...........​......... że zwróci się ona do Państwowej Straży 
Pożarnej oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przasnyszu o 
ustalenie terminu konieczności wykonania prac remontowych tak, żeby wykonywanie 
obowiązków dyrektora szkoły odbywało się ze szczególnym uwzględnieniem bezpie­
czeństwa i troski o zdrowie uczniów i pracowników szkoły oraz zgodnie z obowiązują­
cymi przepisami prawnymi.

4) Na dzień złożenia skargi do Wojewody Mazowieckiego ................​.......... przez Radę 
Rodziców przy Publicznej Szkole Podstawowej w Krukowie to jest na dzień 15 listo­
pada 2017 roku Gmina Chorzele nie planowała żadnego remontu w budynku Publicz­
nej Szkoły Podstawowej w Krukowie.

5) Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie Pani .........​................ w piśmie 
skierowanym do organu prowadzącego z dnia 19.09.2017 roku zapewniała, że posiada 
w dokumentacji szkolnej dokonanie kontroli ważności przeglądów i wszystkie przeglądy 
stanu technicznego budynku, p.poż., instalacji odgromowej są aktualne, co w wyniku 
przeprowadzonej kontroli Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu w dniach 18 i 19 
grudnia 2017 roku nie zostało potwierdzone, a wręcz odwrotnie wskazano na wiele nie­
prawidłowości, co dowodzi, że organ prowadzący wraz z Radą Miejską zostali wprowa­
dzeni w błąd.
Komendant Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu zawiadomieniem nr 
PZ.5580.2.1.3.2017 z dnia 28 grudnia 2017 roku zawiadomił zarówno Urząd Miasta i 
Gminy w Chorzelach jak i Publiczną Szkołę Podstawową w Krukowie o wszczęciu z 
urzędu postępowania administracyjnego, mającego na celu ocenę stanu przeciwpoża­
rowego w budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie 87, 06-333 Zaręby.
W wyniku wszczętego postępowania Komendant Państwowej Straży Pożarnej w 
Przasnyszu Decyzjami nr 5/2018 (nr sprawy PZ.0231.5580.2.2018) i 6/2018 (nr sprawy 
PZ.0231.5580.3.2018) z dnia 15 stycznia 2018 roku nakazał Gminie Chorzele usunięcie 
w ustalonym terminie szeregu nieprawidłowości mających istotny wpływ na poprawę 
bezpieczeństwa uczniów uczęszczających do szkoły.

6) Burmistrz Miasta i Gminy Chorzele dysponując powyższymi decyzjami Komendanta 
Państwowej Straży Pożarnej w Przasnyszu, w której wskazano nieprawidłowości mające 
wpływ na bezpieczeństwo uczniów szkoły i osób w niej przebywających postąpiła w



sposób racjonalny i zgodny z przepisami, decydując o wykonaniu remontu w budynku 
Publicznej Szkoły w Krukowie w okresie ferii zimowych. Remont ten obejmował wykona­
nie najpilniejszych prac, m.in. usunięcie z sali lekcyjnej materiału łatwopalnego, z 
uwzględnieniem czasu potrzebnego na jego wykonanie. Celem działania Burmistrza 
było tylko i wyłącznie zwiększenie bezpieczeństwa uczniów szkoły i osób w niej przeby­
wających. Remont ten został przeprowadzony podczas nieobecności uczniów i innych 
osób korzystających z budynku szkoły, z zachowaniem standardów bezpieczeństwa. 
Przed rozpoczęciem remontu organ prowadzący szkołę uzyskał zapewnienie ekipy re­
montującej o tym, że remont ten zostanie zakończony w trakcie jednego tygodnia.

7) Wobec powyższego, zdaniem Komisji, decyzja podjęta przez Burmistrza Miasta i Gminy 
Chorzele dotycząca remontu budynku Publicznej Szkoły Podstawowej w Krukowie w 
okresie ferii zimowych 2018 roku pod nieobecność osób, którym szkoła zapewnia opiekę 
miała na celu wyeliminowanie istniejących zagrożeń dla zdrowia i bezpieczeństwa 
uczniów była decyzją słuszną i zgodną z prawem. Remont ten był wynikiem nieplano­
wanych wcześniej przez Burmistrza działań, a konsekwencją zaleceń wydanych przez 
Państwową Straż Pożarną w Przasnyszu zawartych we wspomnianych wyżej decyzjach. 
Działania Burmistrza należy ocenić jednoznacznie, jako pozytywne, służące dobru 
ogółu, których celem było zapewnienie prawidłowych, pozbawionych ryzyka warunków 
działania szkoły.

Mając powyższe na uwadze Komisja Rewizyjna skargę z dnia 15 listopada 2017 
roku złożoną przez Radę Rodziców przy Publicznej Szkole Podstawowej w Krukowie na 
działalność Burmistrza Miasta i Gminy Chorzele, uznała za bezzasadną.

Rada Miejska w Chorzelach, po rozpatrzeniu skargi oraz po zapoznaniu się ze 
stanowiskiem Komisji Rewizyjnej w przedmiotowej sprawie z dnia 26 stycznia 2018 roku 
zgodziła się ze stanowiskiem Komisji i również uznała skargę za bezzasadną.

PRZEWODNICZĄCY
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POUCZENIE

Zgodnie z artykułem 239 Kodeksu Postępowania Administracyjnego.
§ 1. W przypadku gdy skarga , w wyniku Jej rozpatrzenia, uznana została za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w 

odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności- organ właściwy do jej 
rozpatrzenia może, w odpowiedzi na skargę, podtrzymać swoje poprzednie stanowisko.

§ 2. O załatwieniu w sposób określony w § 1 skargi wniesionej ponownie organ załatwiający tę skargę zawiadamia 
organ wyższego stopnia ; nie dotyczy to skarg załatwianych przez organy naczelne.


